

# 黄南报

2021年12月10日 星期五

农历辛丑年十一月初七

本期 8 版 国内统一连续出版物号 CN 63-0017 邮发代号 55-16 总第 1295 期 2021 年第 49 期

责编 / 马芝芬 排版 / 项青尖措

## 全省群团协同化建设工作推进会在同仁召开

本报讯 12月8日,全省群团协同化建设工作推进会在黄南州同仁市召开。省委常委、省总工会主席马吉孝出席会议并讲话。

马吉孝指出,《青海省推进群团协同化建设的实施方案》印发以来,全省各级群团组织坚持试点先行,坚持因地制宜、群众需求,着力推动群团协同化建设向纵深发展、向基层延伸。他强调,要深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,切实将全会精神转化为干事创业的强大动力,把增强政治性、先进性、群众性贯穿到群团协同化建设全过程。(下转2版)

习近平在全国宗教工作会议上强调

# 坚持我国宗教中国化方向 积极引导宗教与社会主义社会相适应

李克强主持 栗战书王沪宁赵乐际韩正出席 汪洋讲话

新华社北京12月4日电 全国宗教工作会议12月3日至4日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调要全面贯彻新时代党的宗教工作理论,全面贯彻党的宗教工作基本方针,全面贯彻党的宗教信仰自由政策,坚持我国宗教中国化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应,提高宗教界自我管理水平,提高宗教事务治理法治化水平,努力开创宗教工作新局面,更好组织和引导信教群众同广大人民群众一道为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

习近平在讲话中指出,党的十八大以来,党中央高度重视宗教工作。各级党委贯彻落实党中央决策部署,党的宗教工作创新推进,取得积极成效。贯彻党的宗教工作基本方针更加全面,宗教工作体制机制进一步完善,宗教工作法律体系 and 政策框架日益健全,宗教界人士和信教群众尊法学法守法用法意识不断增强,推进我国宗教中国化逐步深入。宗教界弘扬爱国精神,讲大局、讲法治、讲科学、讲爱心,不断增进对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

习近平强调,党的十八大以来,党中央提出一系列关于宗教工作的新理念新举措,回答了新时代怎样认识宗教、怎样处理宗教问题、怎样做好党的宗教工作等重大理论和实践问题。必须深刻认识做好宗教工作在党和国家工作全局中的重要性,必须建立健全强有力的领导机制,必须坚持和发展中国特色社会主义宗教理论,必须坚持党的宗教工作基本方针,必须坚持我国宗教中国化方向,必须坚持把广大信教群众团结在党和政府周围,必须构建积极健康的宗教关系,必须支持宗教团体加强自身建设,必须提高宗教工作法治化水平。

习近平指出,要完整、准确、全面贯彻党的宗



12月3日至4日,全国宗教工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。

教信仰自由政策,尊重群众宗教信仰,依法管理宗教事务,坚持独立自主自办原则,积极引导宗教与社会主义社会相适应。党的宗教工作的本质是群众工作。信教群众和不信教群众在政治上经济上的根本利益是一致的,都是党执政的群众基础。既要保护信教群众宗教信仰自由权利,最大限度团结信教群众,也要耐心细致做信教群众工作。宗教团体是党和政府团结、联系宗教界人士和广大信教群众的桥梁和纽带,要为他们开展工作提供必要的支持和帮助,尊重和发挥他们在宗教内部事务中的作用。

习近平强调,要深入推进我国宗教中国化,引导和支持我国宗教以社会主义核心价值观为引领,增进宗教界人士和信教群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要在宗教界开展爱国主义、集体主义、社会主义教育,有针对性地加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,引导宗教界人士和信教群众培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华文化。要坚持总体国家安全观,坚持独立自主自办原则,统筹推进相关工作。要加强互联网宗教事务管理。要切实解决影响我国宗教健康

传承的突出问题。

习近平指出,要支持引导宗教界加强自我教育、自我管理、自我约束,全面从严治教,带头守法遵规,提升宗教修为。要加强宗教团体自身建设,完善领导班子成员的民主监督制度。要全面推进宗教工作法治建设,深入开展法治宣传教育。宗教活动应当在法律法规规定范围内开展,不得损害公民身体健康,不得违背公序良俗,不得干涉教育、司法、行政职能和社会生活。

习近平强调,要培养一支精通马克思主义宗教观、熟悉宗教工作、善于做信教群众工作的党政干部队伍,让他们深入学习马克思主义宗教观,党的宗教工作理论和方针政策、宗教知识,不断提升的能力。要培养一支政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用的宗教界代表人士队伍。要培养一支思想政治坚定、坚持马克思主义宗教观、学风优良、善于创新的宗教学术研究队伍,加强马克思主义宗教学学科建设。要健全宗教工作体制机制,推动构建党委领导、政府管理、社会协同、宗教自律的宗教事务治理格局。要把握好涉及宗教工作的重大关系,多做打基础、利长远的工作,常抓不懈、久久为功。

李克强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话,全面总结宗教工作的成绩经验,深入分析宗教工作面临的形势任务,系统阐述了新时代宗教工作的新思想新理念新战略,明确了坚持我国宗教中国化方向、做好新时代宗教工作的指导思想、战略目标、重点任务和政策举措,具有很强的政治性、思想性、理论性,是指导新时代宗教工作的纲领性文献,为做好新时代宗教工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要认真学习贯彻,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,结合实际抓好落实,不断开创党的宗教工作新局面,为全面建成社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。(下转2版)

## 黄南州委理论学习中心组召开专题学习研讨会

本报讯 12月3日,黄南州委理论学习中心组召开专题学习研讨会,传达学习习近平总书记在西藏考察时的重要讲话和中央民族工作会议上的重要讲话精神,12名同志作了重点发言,中心组其他成员提交研讨材料。州委书记王耀春主持会议并提出要求。

会议指出,习近平总书记的重要讲话精神,是对新时代党的治藏方略的进一步丰富和发展,明确了以铸牢中华民族共同体意识为主

线推进新时代党的民族工作高质量发展的指导思想、战略目标、重点任务、政策举措,为做好新时代党的民族工作指明了前进方向。

会议强调,坚持不懈抓学习,将学习习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务,准确把握党的涉藏方略和民族工作的精神实质、实践要求,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。持之以恒谋发展,认真贯彻新发展理念,按照州十三次党代会安排部署,加强

工作谋划、完善工作举措、提振工作干劲,在生态保护、民生改善、乡村振兴、有机农牧业、文旅融合等方面不断取得新进展、新成效。精准施策守底线,树牢总体国家安全观,扎实推进社会治理体系和治理能力现代化,不断提高应对重大挑战、抵御重大风险、解决重大矛盾的能力,巩固和发展好民族团结、社会稳定的良好局面。多措并举促和谐,实施“民族团结进步+”融合行动工程,广泛开展爱国主义教育,

不断增强各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。强基固本聚合力,把加强领导班子思想政治建设摆在首位,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,确保各级党组织和广大党员干部成为带领各族群众应对风浪考验、战胜困难挑战、全心全意为人民服务的坚强政治力量。

尖点燃“两新”党组织发展“红色引擎”  
详见2版

“泽库羊”又迎来好消息!  
详见3版

廿二载,六旬老人守护“百鸟乐园”  
详见4版